

# 假专家真骗子,专对老人下手

300多名老年人上当受骗 诈骗团伙主犯一审被判有期徒刑十年



晚报讯 李某利用老年人热衷购买保健品这一特性,在网上购入老人资料,实施电话诈骗,最终难逃法律的制裁。记者昨天从海安法院了解到,该院对一起诈骗案作出一审判决,被告人李某犯诈骗罪,被判处有期徒刑十年,并处罚金二十万元;吴某等4名从犯被判处有期徒刑五年六个月至四年不等,并处罚

## 个体法人注册信息需更新认证? 假的

小心是新型诈骗,短信链接千万别点!

冒充市场监督管理部门向个体经营户发送短信,骗子以个体法人注册信息超过年限为由,诱导受害人点击短信内的不明链接,至非法平台进行“认证登记”。昨天,市反诈中心发布预警提示:近期,有人冒充市场监督管理局发送短信诈骗个体经营户、企业。市反诈中心本月已接到此类报警9起。

1月3日,在南通经商的周先生收到一条自称市场监督管理局的短信,声称其个体法人注册信息已超出年限,需在规定时限内完成认证,否则将按照无证经营处罚。碰巧,周先生正好这个月营业执照到期,加之短信的开头还备注了“市场监督管理”字样。面对这样的“警告”,他不假思索,便点击了对方提供的链接。

因为看到网页上还有国徽等标志,周先生自认为这是个正规的网站,随即按照步骤,一步步完善所谓的资料,其中有一项内容要求输入扣税用的银行卡号、密码。周先生输入密码,很快收到了来自银行5万

元的扣款信息。一眨眼的工夫,5万元就这样没了,此时才反应过来上当受骗的周先生当即报了警。

时隔一天,另一名商户赵先生也在同样手法下,被不法分子骗取个人信息和密码后,损失了4万余元。目前,案件正在进一步侦办中。

市反诈中心民警介绍,此类诈骗实质上属于不明短信链接诈骗,但是因冒充政府管理部门,故而迷惑性较强。不法分子首先会向目标推送诈骗短信,利用“过期将处罚”

大到上千斤的菜籽、稻谷,小到几只鸭蛋

## 两贼“游走乡间”见啥偷啥终落法网

晚报讯 男子江某和女子龚某,结伙互相掩护盗窃农家财物,大到上千斤的菜籽、稻谷,小到几只鸭蛋,见啥偷啥,“大小通吃”。落网后,两名犯罪嫌疑人分别被海安法院判刑并处罚金。办案人员特别提醒:春节将至,侵财型犯罪呈多发态势,市民务必要加强防盗意识。

民警介绍,海安男子江某不学无术,生活时常处于拮据状态。为了解决手头缺钱难题,江某动起了歪脑筋,伙同女子龚某,采取“搭

档”作案方式,两人骑一辆电动车游走于当地一些乡镇,见机行窃“搞快钱”。

龚某和江某游走至海安市雅周镇钱庄村、庞庄村等村庄后,窜至多个农户家中,进行盗窃,大到菜子、麦籽、稻谷、食用油等等,小到餐桌上的几只咸鸭蛋,他们都不放过。

民警在侦查中发现,两人在采取合伙入室盗窃农作物和生活用品时,一人望风掩护,一人采取撬门破窗入室行窃,共同窃得村民家的各种农作物价值合计人民币5700多

元,属于共同犯罪。

令人深思的是,在农村地区,此类盗窃案呈现多发态势。民警在侦查中发现,一些农户平时家门不上锁,窗户也没有关牢。并且,事后一些村民居然说不清家中失窃了哪些物品,一问三不知,直至民警抓住嫌疑人后,才了解到家中到底有何财物失窃。同时,一些农户家中因为是独门独院,平时总认为当地民风淳朴没有多大问题,因此不加防范,这才导致了犯罪分子如入无人之境。

记者周朝晖

民警在侦查中发现,两人在采

用“纪念金条”“清明上河图”,又以收取保价费、帮助销售奖品、收取报名费、所得税等为名,通过快递代收货款的方式骗取徐某等近300名老年人共计66万余元。

2018年8月,徐某向海安市公安局报警,公安机关将李某及吴某等4名话务员抓获。5人归案后均如实交代了上述诈骗事实,并退部分赃款。

海安法院审理后认为,被告人李某伙同吴某等4人以非法占有为目的,诈骗公民钱财,数额特别巨大,其行为均已构成诈骗罪。综合各被告人的各项情节,法院遂作出前述判决。通讯员沈星杏 记者王玮丽



余元的扣款信息。一眨眼的工夫,5万元就这样没了,此时才反应过来上当受骗的周先生当即报了警。

南通警方提醒广大商户,市场监督管理局不会用短信链接的方式要求商户企业进行电子营业执照升级更新、年报登录、个人认证更新等操作。发现类似情况,不要点击、不要回复,并及时与市场监督管理局官方确认。在日常生活中,市民也要警惕各类短信链接,特别是要求填写银行卡、身份证、手机号码、验证码等涉及个人信息的内容、敏感信息的,一律不予理睬。

一旦发现被骗,请及时拨打110报警,并留存各种证据截图,如遇可疑诈骗情形,可拨打反诈专线96110进行咨询。本报记者张亮 本报通讯员李孝文 黄潇潇

南通警方提醒广大商户,市场监督管理局不会用短信链接的方式要求商户企业进行电子营业执照升级更新、年报登录、个人认证更新等操作。发现类似情况,不要点击、不要回复,并及时与市场监督管理局官方确认。在日常生活中,市民也要警惕各类短信链接,特别是要求填写银行卡、身份证、手机号码、验证码等涉及个人信息的内容、敏感信息的,一律不予理睬。

一旦发现被骗,请及时拨打110报警,并留存各种证据截图,如遇可疑诈骗情形,可拨打反诈专线96110进行咨询。本报记者张亮 本报通讯员李孝文 黄潇潇

## 零下9℃,跳进河里救人 海安村民获见义勇为奖

晚报讯 1月22日下午,海安市见义勇为基金会理事会相关负责人与滨海新区派出所民警一同来到周庄村慰问勇救落水祖孙的村民周新、张远银,并向他们颁发慰问金。

1月8日清晨6点半,海安气温低至-9℃,周庄村村内的河面早已结冰。周新、张远银像往常一样送孙女去上学,两人行至周庄村和沿口村交界,突然听到求救声,走近一看原来是祖孙二人骑着电动车不慎掉落水里。周新迅速脱去棉衣,跳进刺骨的河水

## 烟花虽好看 安全莫忽视



春节将至,“烟花爆竹”行业也开始忙碌起来。烟花虽美,小心有“炸”,烟花爆竹存在安全隐患,应当依法生产、销售、存储、运输,做到安全燃放,让美丽平安绽放。

由于烟花爆竹生产属于高危行业,在生产厂房一定要严禁烟火,禁止携带火种进入厂房;员工一定要经过消防培训,能熟练掌握初起火灾的扑救和逃生常识,以便发生火灾时,能有效进行扑救和逃生。烟花爆竹不要大量堆

里。张远银将自己的防寒衣拧成一股绳扔向祖孙,两人合力将祖孙二人救上岸,并想办法帮她们把电动车也拉了上来。救人后,两人继续送娃上学。直到后来党支部带着祖孙上门感谢时,大家才知道他们的救人事迹。

海安市见义勇为基金会理事会工作人员表示,周新、张远银危难关头毫不犹豫奋勇救人,精神值得表彰,他们不仅用自己的实际行动彰显了当代人的素质,更为这两个年齡总和140岁的老哥俩点赞。

通讯员符小燕 康传广

## 更俗剧院

《魔法鼠乐园》

《武汉日夜》

《大红包》

《幸运电梯》

《与我跳舞》

《鬼魂》

《卖火柴的小女孩》

2021年2月19日15:30,19:30——儿童剧

扫码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 体彩情报站

### 推陈出新 两类体彩即开票即将停售

根据财政部2018年修订发布的《彩票发行销售管理办法》的相关规定,日前,国家体育总局体育彩票管理中心发布两则公告,“金豆豆”等65款即开型体育彩票以及2016年印制的各批次即开型体育彩票停售,将于2021年3月20日24时停售,5月19日24时停止兑奖。

国家体彩中心发布的《关于停止销售“金豆豆”等65款即开型体育彩票游戏的公告》显示,本次停售的体彩即开票共有65款,游戏名称包括“金豆豆”“红色印迹”“福禄寿喜”“吉祥如意”“好彩头”等,面值涵盖2元、5元、10元、20元和30元(具体详见公告)。

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

南通体彩监督电话:83512260

福彩直通车

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

## 牛年生肖票2亿大派奖来啦!

大家期待已久的牛年生肖票大派奖活动终于来啦!本次派奖活动时间为2021年1月18日0时至3月5日17时(以销售系统实际兑奖时间为准)。

活动期间,凡购买10元、20元面值“辛丑牛”生肖系列即开型彩票游戏,且单张彩票兑取50元、25万元以及100万元三个奖等的购彩者给予派奖奖励,每个奖等的派奖金额等于相应奖级的设奖金额,具体为:兑取50元的中奖者,派送50元固定奖金;兑取25万元的中奖者,

者,派送25万元固定奖金;兑取100万元的中奖者,派送100万元固定奖金。

若派奖期内派奖奖金派发完毕,派奖活动自然截止;若派奖活动到期后派奖奖金有结余,结余奖金返回一般调节基金;若派奖奖金超支,差额部分从一般调节基金中补齐。

本次派奖费用预计2亿元!还有翻倍奖金等你拿!开年迎福运,送福送彩迎福气,刮上几张试试手气,说不定就有机会成为收获200万奖金的幸运儿!

福彩双色球 2元可中1000万